

Отзыв

на автореферат диссертации Вегнера Дмитрия Валентиновича на тему
«Оптимизация диагностики и лечения пациентов с сочетанными
повреждениями груди и живота в условиях специализированного стационара»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности 14.01.17. – хирургия

Представленная диссертационная работа выполнена на стыке двух направлений – торакальной и абдоминальной хирургии, и раскрывает актуальную и злободневную проблему сочетанных повреждений груди и живота.

Следует отметить масштабность проведенного исследования: в изучаемую выборку вошли все пациенты ведущего профильного стационара ДНР с изучаемой патологией за 10-летний период, общее количество наблюдений составило 859, при этом автором лично проведено лечение более 60% пострадавших.

Глубокое изучение проблемы и значительный объем клинического материала, обработанного в соответствии с требованиями доказательной медицины, обусловил обоснованность выявленных закономерностей и сделанных заключений. Статистический анализ результатов внедрения инноваций, предложенных автором, позволил сделать достоверные заключения об их эффективности.

Автором впервые проведен всесторонний сравнительный анализ изолированной и сочетанной травмы, полученной в мирных или военных условиях. Обращает на себя внимание то, что в группу военной травмы вошли некомбатанты, получившие повреждения в результате военных действий: эта группа практически не была представлена в проводимых до настоящего времени исследованиях.

На основании значительного личного опыта и глубокого статистического анализа автору удалось определить оптимальные алгоритмы диагностики сочетанной травмы, учитывающие ряд принципиально важных объективных факторов и клинических данных. Собственные разработки автора, включенные в диагностическую часть исследования, направлены на объективизацию диагностического процесса и минимизацию субъективного фактора в интерпретации результатов диагностических тестов.

В результате проведенного анализа исходов лечения автору удалось сформулировать рекомендации по целесообразности и последовательности выполнения торакальных и абдоминальных операций и оптимальному интервалу между ними. Выявленные причины неэффективности хирургического лечения, развития осложнений и неблагоприятных исходов побудили автора к разработке собственных способов оптимизации технологий торакотомных операций и необходимого инструментария. Все инновации, предложенные автором, статистически обоснованы и могут быть широко использованы в клинической практике. Практические рекомендации, сформулированные на основании проведенных исследований, освещают все аспекты лечебно-диагностического процесса у пациентов с сочетанной травмой груди и живота, в связи с чем можно рекомендовать издать представленный в них материал в виде методических рекомендаций.

Судя по приведенному списку публикаций по теме диссертации и апробаций на научных форумах, автор на протяжении значительного периода публиковал результаты исследований, широко представив все разделы диссертационной работы в научной печати, и в виде выступлений на профильных научных мероприятиях.

Таким образом, исходя из автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Вегнера Дмитрия Валентиновича на тему «Оптимизация диагностики и лечения пациентов с сочетанными повреждениями груди и живота в условиях

специализированного стационара», удовлетворяет требованиям, выдвигаемым к докторским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Научный руководитель

ФГБУ «РНЦРХТ им. ак. А.М. Гранова» Минздрава
России, д.м.н., профессор, академик РАН

Д.А. Гранов

Согласен на сбор и обработку персональных данных

Д.А. Гранов

Подпись руки научного руководителя ФГБУ «РНЦРХТ им. ак. А.М. Гранова» Минздрава России, доктора медицинских наук, профессора, академика РАН Д.А. Гранова заверяю

Ученый секретарь

ФГБУ «РНЦРХТ им. ак. А. М. Гранова»

Минздрава Российской Федерации

Д.м.н., академик РАЕН



О.А.Бланк

Данные организации:

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский научный центр радиологии и хирургических технологий имени академика А.М. Гранова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 119991, Санкт-Петербург, поселок Песочный, ул. Ленинградская, д. 70

Адрес электронной почты: info@rrcrst.ru